

В Диссертационный совет 24.2.386.07
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дмитриевой Татьяны Александровны
на тему: «Методическое обоснование оценки качества государственного
управления устойчивым развитием территорий», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7 –
Государственное и муниципальное управление

В последние годы внимание к проблемам государственного управления
территориальным развитием значительно усилилось, этой тематике посвящены
многие научные и прикладные исследования. При этом высказываются самые
разные мнения о подходах, как к государственному управлению, так и к
проблемам устойчивого развития. Тем не менее, все сходятся в одном:
территории являются основополагающей составляющей экономики и требуют
пристального внимания к проблемам их устойчивого развития с позиции
государственного управления. Поэтому решение проблем государственного
управления устойчивым развитием территорий, основанное на оценке качества
государственного управления и направленное на эффективное использование
территорий в процессе воспроизводства в рамках социально-экономической
системы, является очень актуальной.

В автореферате представлен ряд интересных теоретических положений и
выводов, методических разработок, отражающих результаты выполненного
исследования. Прежде всего, следует отметить широту охвата проблем и
глубину проработки ключевых теоретических и методических вопросов
государственного управления устойчивым развитием территорий, а также
корректность изложения материала и обоснованность сделанных автором

выводов. Судя по автореферату, автору удалось внести свой вклад в методическое обоснование оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий. Особого интереса заслуживают следующие разработки автора:

- обоснование необходимости учета государственного управления в процессах устойчивого развития территорий и развитие теоретических положений в сфере устойчивого развития территорий, включая авторское определение понятия «устойчивое развитие территорий»;
- систематизация концепций устойчивого развития и анализ ситуации в сфере устойчивого развития территорий, что позволило выявить актуальные проблемы, выявить роль и функции государственного управления в данной сфере;
- разработка подхода к оценке качества государственного управления устойчивого развития территорий на базе фактора комфортности среды;
- разработка методического обоснования оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий, включающий: новый подход, методику и рекомендации по оценке качества государственного управления устойчивым развитием территорий.

С позиций практической реализации наиболее значимы разработки по формированию подхода и методики оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий, а также рекомендации и комплекс мероприятий. Перечисленные результаты исследования проработаны достаточно глубоко и детально, что дает возможность использовать их в практической деятельности по управлению процессами государственного управления устойчивым развитием территорий.

Вместе с позитивными характеристиками работы есть и замечание. В автореферате не нашли отражения вопросы анализа существующей нормативно-правовой базы устойчивого развития территорий и правовых факторов территории как элемента системы.

Указанное замечание не ставит под сомнение общую высокую оценку диссертационного исследования, которая может быть дана на основе автореферата.

Содержание автореферата позволяет утверждать, что работа Дмитриевой Татьяны Александровны соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук в соответствии с пп.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к диссертациям на соискания ученой степени кандидата наук, утвержденных Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в последней редакции), а ее автор, заслуживает присуждения искомой степени по специальности 5.2.7 – Государственное и муниципальное управление.

Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина", 196605, Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, д.10 лит. А

Профессор кафедры государственного и муниципального управления,

д.э.н., профессор

Малеева

Малеева Татьяна Владимировна

Согласна на включение своих персональных данных в аттестационные документы Дмитриевой Т.А., соискателя ученой степени кандидата экономических наук, а также на их дальнейшую обработку.

«27 » декабря 2025 г.

Подпись Малеевой Татьяны Владимировны заверяю

Подпись	<i>Малеева Т. В.</i>
Удостоверяю "25" 02	2025 г.
Специалист по кадрам	

